

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	楊月娥	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W1024D001		
交換系所 Host Department	法律學士學程		
原學校 Home University	蘭州大學		
原系所 Home Department	法學院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From _2013_年 year / __9__月 month 至 To _2014_年 year / __1__月 month		

時間就是這樣，不知不覺就從身邊溜走，轉眼間就快要離開臺灣了，心裏十分不舍。

東華-----不舍親切的老師，不舍可愛的同學，不舍綠綠的樹，不舍人社一館隨時都有拉屎的可能的鴿子，不舍路邊隨地可見的大蝸牛，不舍湖畔餐廳的自助餐，不舍人社一館的教室（B204）……

臺灣-----不舍日月潭邊和藹的老奶奶，不舍半夜在我們會學校的陌生的叔叔。不舍帶我們去包餃子給我們泡香草茶喝的王教官，不舍很有禮貌的所有臺灣人，不舍花蓮市里特別好吃的蔥油餅，不舍見到的風景，不舍遇到的每一個人，每一份經歷。

記得剛到東華的時候，只有一個字-----孤獨，一個人的時候總想著什麼時候才能回家呢？尤其是吃完志學街的第一頓飯的時候，那好像是紅油辣面，但是我可以說它一點都不辣嗎？辣椒竟然帶著一股甜味，對於我這個沒有辣椒不能活的人實在是無法忍受，瞬間覺得生活好灰暗，我還要在這兒再待 4 個多月，要怎麼撐下去啊！哈哈，現在想起來好好笑。如今，我卻覺得那樣的辣椒也挺好吃的，這兒的飯也挺好吃的，還漲了幾斤肉呢。一直想要減肥，好像沒有效果，好苦惱啊~~~~(>_<)~~~~。

當時在蘭大申請交換學校時，沒有想報東華大學，但是後來陰差陽錯我來到了這兒，最初心裏還真不好受，但到現在，我開始慶倖自己來了東華，因為在這兒，我有了許多寶貴的境遇，遇到了好老師，好同學，在這兒我選了研究生的課，為了寫報告，我開始學著看期刊、看論文，懂得了許多以前很少接觸的知識。在我心裏，就算是臺大也比不上東華。

-----學習-----

我被編入法律學士學程，只有一個班，一個班裏只有 16 個人，說來也很可惜，大一的課程我都修過了，所以也沒有機會和他們一起上課，都沒怎麼跟他們好好接觸。但我認識了比我大的財法所的學長姐們，他們對我很好，生活、學習都會幫我。更讓我開心的是，老師、同學們都記得我的名字，有的人第一次見他也能叫得出我的名字，從來都沒有這麼被人重視過，讓我有存在感，好開心呀。

更有幸的是張鑫隆老師帶我去蘭嶼做法律宣傳，在蘭嶼，我第一次坐了輪船，第一次見到海豚，第一次演小話劇，第一次接觸到實踐，見到了熱情的達悟族人，瞭解他們的風土民情，也學到了些法律知識，惠安學姐帶我環島，那個小島真的很漂亮，當然也不會忘記吃美味的海鮮了，走的時候還有人送飛魚幹給我們。

我選了賴淳良老師的國際私法專題研究，老師是我最欣賞的人，始終都會笑著對學生，上課的氣氛很融洽，也是在這個課上，我第一次有勇氣自己一個人上臺報告，因為我知道就算報告的不好他也不會怪我，應該說他的人格魅力征服了我。張鬱齡老師的智慧財產權專題研究也

不錯，她又是另一種風格，十分嚴謹。在老師和學長姐們的指導下讓我十分痛苦的報告歇了一個多月終於寫完了，從來都沒有接觸過“論文”的我，竟然開始自己寫了，雖然我知道內容可能不是太好，但這是自己第一份花了心血的論文啊，不知道明天上臺報告老師會怎麼批判呢？在不斷修改的過程中，我也懂得了論文的要求，格式，很感謝老師的嚴謹。大學部的商事法老師也很好，是一個胖胖的律師，很可愛呢，每次上完課都提醒我們早點回家。

-----生活-----

惠安學姐對我很好，總載我去市區，還帶我去玩，晚上上完課學長姐們都會載我回宿舍，因為他們怕我一個人回家危險。舍友瑋竹回家會帶吃的給我，我和我的小夥伴兒們也很歡樂，總是一起坐著接駁車去市區中正路逛。對了，在這兒體驗了颱風，啊，剛開始好激動啊，終於知道颱風來的感覺了。還有地震，這兒的人都已經習慣了這種搖搖晃晃的日子，想想當初剛地震的時候，全班只有我一個人站起來要跑出教室，真是好糗。前幾天一個王叔叔帶我們去參加山東老鄉會，和“臺灣的山東人”一起包餃子，還學會了一種新的包餃子的方法，真好，以後包的餃子就比以前好看了，哈哈。叔叔還給我們泡他自己配的香草茶，現采現泡，第一次感覺的什麼叫齒頰留香，很美味。在學校，參加了佛學社的活動，每週五都會聽普蓮寺的師傅講人生的道理給我們聽，受益匪淺。

-----玩耍-----

我們除了苗栗、新竹和桃園，幾乎走遍了臺灣，感覺真好。我覺得 TR-PASS 真好，外籍生乘火車很實惠。記得第一次好像是去臺南和高雄，看到了黃色小鴨，“高雄是個大城市”，這是我去過臺南再去高雄後的真實想法，臺南真的小小的，實在是出乎意料，不過安平古堡的安平豆花很好吃，贊。高雄的金鑽和凱旋夜市很棒，是我見過的臺灣最大的夜市，吃的、玩的、穿的，玲琅滿目，最人性化的就是他們提供從地鐵出口到夜市的免費接駁車，好幸福。第二次是蘭嶼，和老師學長姐們去的，我們過得很開心，現在想起來也覺得是很寶貴的記憶。第三次是臺北，逛了各種紀念館，最喜歡自由廣場了，臺北人真多，相比之下花蓮人就少多了。還有一件糗事，我們逛完臺北坐夜車回學校，結果半夜 3 點坐過站到了壽豐，也沒有火車回來，車站的叔叔開車載我們回的志學，臺灣，總是讓人覺得很溫暖。第四次和小夥伴兒去的日月潭、阿裏山、鹿港小鎮，那幾天也很美好，總算了卻了我從小就想看日月潭的心願，還在那兒遇到了個奶奶，我們在她家裏，自己煮餃子和貢丸湯，像一家人一樣，其樂融融，走的時候真捨不得她。第五次是和惠安去的宜蘭，礁溪的溫泉好棒，溫泉蛋也很好吃，羅東夜市的火舞很好看，幾米廣場很漂亮，好像找不到詞來形容了。最近一次是去墾丁，鵝鑾鼻公園的燈塔很漂亮。雖然是冬天了，但是那兒畢竟是南方，晚上蓋被子睡覺竟然被熱醒。從來都沒有感受到四季不分明得我凌亂了，到現在我腦子裏花蓮的天氣還定位在秋天。讓我驚訝的是，走在街上能同時看見路人穿著四個季節的衣服，有人穿短褲，有人穿羽絨服，第一次看到的時候實在是覺得不可思議。對了，忘記說玩過花蓮和臺東哪兒了，太魯閣、七星潭、鯉魚潭、雲山水、石梯坪、遠雄大飯店、北回歸線地標、瑞穗牧場、光復糖廠等等，其他給忘記了，是一個導遊大叔帶我們去的。

好想把所有的事情都記下來，可是卻發現怎麼也講不完，希望腦海裏的每一個回憶都留著，老的時候想起來應該還是覺得很開心呢。要走了，捨不得，不知道什麼時候才有機會再來，心裏有一句話想說出來，在臺灣，人情味很濃，總有一些好心人，對我們特別好，讓我們不知道該怎麼感謝他們，住在臺灣的日子很幸福，過的很充實，很有意義，我愛臺灣，愛在這兒遇到的每一個人，每一份經歷。